

یہ اخبار ہفتہ وار ہر جمعہ کو روز مطبع المحدثین امرتسر سے چھپکر شائع ہوتا ہے

(Registered. L. 91352)



اغراض مقاصد

- (۱) دین اسلام اور سنت نبی علیہ السلام کی حمایت و اشاعت کرنا
- (۲) مسلمانوں کی عقائد اور اہم حدیث کی خصوصاً دینی و دنیوی فرائض کو کرنا
- (۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی ہمہدہشت کرنا
- قواعد و ضوابط
- (۴) قیمت پر حال پیشگی آنی چاہئے
- (۵) میرنگ ضابطہ وغیرہ واپس ہو چکی
- (۶) مضامین مرسلہ بشرط پسند و ناپسند ہونی گرنہ ناپسند واپس کرنا و رد نہیں ہونی

شرح قیمت سالانہ

- گورنمنٹ مالیت سے - - - - -
- وایان ریاست سے - - - - -
- دوسرا جاگیر داران سے - - - - -
- عام خریداروں سے - - - - -
- سشٹاپی سے - - - - -
- ٹانگ غیر سے سالانہ ٹانگ
- سشٹاپی ٹانگ
- اجرت اشتہار**
- کافیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
- جو خط و کتابت دار سالانہ نام ٹانگ
- مطبوعہ المحدثین امرتسر ہونی چاہئے

امرتسر - مورخہ ۲۱ ذی قعدہ ۱۳۲۵ھ ص ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - یوم جمعہ

منکرین حدیث کے حملے اور جواب

لاہور کی اہل قرآن پارٹی نے اس جملے کا اعادہ پیش کر کے طبع زہر لگانا شروع کیا ہے اور کسی ایک پرچوں میں متواتر مضامین اسی قسم کے نقل بھی ہیں۔ انہوں نے ہرگز زور و زعمون لگایا ہے۔ اس سے بعد علی الترتیب لکھنے کے لئے ناگوار ہے۔ کیونکہ اہل حدیث کا پہلا فرض ہے حدیثوں سے مقابلہ کرنا ہے۔ حسب دستور انکی ساری عبادت نقل ہے آپ لکھتے ہیں۔

یہ زمانہ رسول اللہ میں کتاب احادیث ہی تھا لیکن احادیث اس بات کو تسلیم بھی نہیں قرآن کے لکھنے کی ممانعت

معتد علیہ حدیثی کتابوں میں لکھا ہوا موجود ہے کہ پیغمبر خدا نے حکم دیدیا تھا لا تکتبوا یعنی سوائے قرآن کے مجھ سے قرآن مجید کے سوا کچھ نہ لکھو اس ممانعت کی وجہ جو احادیث بیان کرتے ہیں وہ کسی وجہ سے ہی ممانعت کے

کے قابل نہیں کہتے ہیں کہ اسوقت یہ خوف تھا کہ قرآن کے ساتھ حدیث لکھنا نہ چاہیے۔ بھلا آج تک دوسری جہتوں کتابیں ہیں ان کے ساتھ تفسیر و تفسیریں لکھی گئی ہیں ان کے ساتھ لکھی ہیں اور اس خوف سے کبھی کوئی شخص کسی کتاب کی تفسیر و تشریح کرنے سے باز ہے۔ پھر اگر یہی وجہ ہوتی تو جہاں آپسے نہیں لکھی جاتی وہاں یہ امر بھی ضرور کرتے کہ میرے بعد جب شانہ نہ گزر جائے تو حدیثوں کو لکھنا لیکن جب آپسے ایسا نہیں فرمایا تو از روئے انصاف و ایمان کہا جاوے کہ حدیث کے صحیح و تالیف کرنے والوں نے خلاف پیغمبر کیا یا اطاعت؟ خواہ انکی نیت کیسی بھی اطاعت و ہمدردی کی کیوں ہو پس یہ وجہ کہ اسر غلط ہے۔ البتہ ایسا کہیں تو قرآن قیاس ہے کہ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کو چونکہ محض قرآن مجید کے ہونے کے بعد انھوں نے انکی طرف سے حکم تھا جسکے بغیر قرآن پر کوئی وحی بھی نہیں ہوتی تھی اور جو پاس و کوئی مسئلہ گذر کر بنانے کے تو آپ مطلق ہاڑتھے ہی نہیں۔ اس لئے آپسے خیال کیا گیا کہ اگر لوگ مجھ سے قرآنی مضامین کو بغیر قرآنی الفاظ میں لکھ لیا یا کچھ لکھی تو

مطبوعہ المحدثین امرتسر ہونی چاہئے۔ اس میں سزا کا دیا گیا ہے۔ اس کا ذکر وہاں کی دیکھو۔

اطلاع

گم شدہ پرچہ پہلا اور دوسرا گم شدہ پرچہ - گرتیسری ہفتہ قیمت امرتسر داران ۲۲ فی پرچہ - اخبار گم شدہ کا لہر اور خریدار کا لہر ساتھ لکھنا چاہیے

المقام
فی حکام الصلوات
کلام نمازیں بے نظیر باب جو۔ اس کے ہوتے ہوئے کسی اور کتاب کی ضرورت نہیں۔ قیمت ۲۰ روپے
بچاؤ دیکھ کر لے

کسی وقت یہ الزام لگایا جائیگا کہ پیغمبر خدا بعض باتیں قرآن مجید کے بغیر بھی
بتا کر تے تھے جس سے میری ہلاک نکاست مینام رسائی میں نقص وارد ہوگا +
پس پیغمبر خدا کے زمانہ میں تو کتبہ اعدیث کا وجود اس وقت موجود نہ ہوا کہ حدیث
کی تالیف کرنے لڑو کہ اس وقت جھٹھٹ کر رسول اور منافق قرار دیا جاتا۔ اور اس کا
اہل بسبب ہی تھا کہ قرآن مجید جو دین میں ہر طرح کافی و کافی ہے۔
لوگوں کے پاس رکھا ہوا موجود تھا +

زمانہ پیغمبر کے بعد صحابہ کے زمانہ میں بھی حکم پیغمبر کے مطابق تالیف کتبہ
احادیث کی ممانعت رہی جیسا کہ کتب احادیث میں موجود ہے وقل نذین
بن ثابت علی معاویہ فسالہ عن حدیث فامر انسا نانا لکتبہ فقال
لہ خرابدان رسول اللہ صلعمہا من ان لا تکتب من حدیث شاہ ورسن
اور ہذا ذکر کتاب اللعاب یعنی زید بن ثابت معاویہ کے پاس آئے اور ان سے
ایک حدیث پوچھی انہوں نے کسی کو حکم دیا کہ وہ اس کو لکھے۔ اس پر زید نے
کہا کہ رسول اللہ صلعم نے حکم دیا تھا کہ ہم آپ کی حدیث میں سے کچھ نہ لکھیں
اور جو لکھا تھا اسکو مٹا دیا۔ مجھ نے یہی لکھا۔ ریاض النضر میں ادرط علی
شقی نے کتبہ العمال میں اور حافظ عادلین نے منہ حدیث میں بروایت حکم
ابو عبد اللہ شافعی کے عائشہ کی روایت سے یہ کہا ہے کہ میرے والد یعنی
ابوبکر صدیق نے اپنے پانچو حدیثیں پیغمبر خدا صلعم کی حدیثیں لکھیں۔ پس ایک رات وہ
ہناتیا پھینچ دیں اور صبح سے لیا وہ منہ میں نے پوچھا کہ پریشانی کا سبب
کیا ہے تو آپ نے کہا کہ وہ حدیثیں جو میں نے لکھی تھیں ان سے آج میں نے
گئی تو آگ لگا کر انہیں جلادیا۔ جب میں نے اسکا سبب پوچھا تو کہا کہ مجھ پر
شہ ہے کہ شافعی میں میراؤں اور وہ حدیثیں میرے پاس رہ جائیں اور شافعی
نے اعتبار ان آدمیوں کا روایت میں کیا جو درحقیقت لائق قہار نہیں اور
دقوق ان ہاوں کا کر لیا ہو جو دراصل صحیح نہیں۔ دتہذیب الفلاح ص ۳۰۸-۳۰۹
ابوبکر صدیق کا ایسا خیال کرنا کہ جبکہ راویوں کی ثقاہت پر اعتبار ہو نہ انکی
روایتوں کی صحت کا یقین ہے۔ آیات ذیل کے عین موافق ہے۔

- (۱) وَ مِنْ اٰهْلِ الْاٰلِیٰنَا مَنْ وَاٰخِذٌ بِالْحَدِیْثِ لَا تَعْلَمُوْنَ اَنْ تَقُولُوْا سَمِعْنَا مِنْ رَسُوْلِ اللّٰهِ
- تقریباً (۱۲-ع)
- (۲) وَاِذَا دَاۤءٰیٰتُہُمْ فَجَعَلْنَا آجْسًا مِّنْہُمْ قُرٰنًا یَّسُوْرًا لِّمَنْ سَمِعَ لِقَاۤءَہُمْ وَاِذْ یُنَادِیْہُمْ
- ان آیات سے یہ بات بڑی صراحت سے ثابت ہے کہ اپنے زمانہ پھر اپنے

شہر کے ہنومالے لوگوں میں جو لوگ منافق تھے انکی پیغمبر خدا صلعم علیہ کو خبر
نہ تھی کہ یہ منافق ہیں پس جب آپ کا یہ حال تھا تو ابوبکر صدیق کیوں آپ کو خبر کا
اعتزاز نہ کرتے کہ جبکہ راویوں کی ثقاہت اور انکی روایت کی صحت کا
علم نہیں ہے اسوجہ کے علاوہ دوسری وجہ وہ ہو سکتی ہے جو زید بن ثابت
نے معاویہ کو بتائی تھی کہ حدیث کو کہنے کی پیغمبر خدا سے ممانعت ہو چکی ہے
(لا تکتبوا عنہ صوری القرآن)۔

ان روایات سے الہدیث کے ممانعت سے بات پایہ ثبوت کو پہنچ جاتی ہے
کہ پیغمبر خدا صلعم علیہ اور آپ کے مخلص اور میں صحابہ اس بات کے سخت مخالف
تھے۔ کہ حدیثیں لکھنی بعض وہ الفاظ جو شاذ و نادر کسی موقع پر پیغمبر خدا سے
قرآنی مضامین کے تحت قرآنی الفاظ میں وارد ہوئے، لکھی اور جمع کجائیں۔
سو موجود زمانہ میں جو شخص کتبہ احادیث کو دیکھنا کر وہ خیال کرتا یا انکو
جلادینے کے قابل سمجھتا ہے وہ بلاشبہ پیغمبر خدا کے ارشاد کی تعمیل کرتا اور
ابوبکر کی پیروی کرتا ہے پس جو لوگ ایسے شخص کو برا کہتے ہیں وہ خود بُرے
ہیں۔ پیغمبر خدا اور صحابہ کا خلاف کرنے اور اپنی عاقبت خراب کرنے میں؟
(اشاعہ القرآن بابت کم ذمیر دیکھو)

جواب۔ اہل قرآن سے تو ایسے مضامین کا شائبہ ہونا تعجب نہیں۔ تعجب بلکہ حیرانی
تو یہ ہے کہ الہدیث کے مقابلہ پر انہا اہل فقہ میں کئی ایک مضامین اس عنوان سے
نکل چکی ہیں گویا ایسے مضامین کہنے کن کے مذہب کے خلاف ہے تو ہم انہوں نے حسن الجوش
کے مقابلہ کے لٹاپے ذمہ کی ہی پرواہ نہ کی۔ (راف)

اس ساری مضمون کا لب باب ڈھوی باتیں ہیں ایک تو پیغمبر خدا صلعم علیہ وسلم
کا حدیث لکھنے سے منع فرمانا۔ دوم حضرت ابوبکر صدیق کا احادیث کو جلادینا۔ ام
اول کا جواب تو خود صحیح بخاری سے مشابہ امام بخاری نے ایک باب لکھا ہے۔
کتا اذنا العلما میں کئی ایک حدیثیں اس مضمون کی لائی ہیں جن سے ثابت ہوتا
ہے کہ پیغمبر خدا صلعم علیہ وسلم نے احادیث لکھنے کا حکم صادر فرمایا۔ ایک حدیث
حضرت علی کرم اللہ وجہہ کی لائے ہیں کہ ان کے پاس چند احکام حدیث لکھی ہوئی تھے
ایک حدیث ارفع لائے ہیں ہمیں مذکور ہے کہ ان حضرت نے فتح مکہ کے دنوں میں
ایک خطبہ پڑھا جس میں بہت سے مسائل حدیثیہ بیان فرمائے۔ پس ایک شخص یعنی
ابوشاہ نے عرض کیا کہ اکتب لی یا رسول اللہ او حضرت مجھ کو یہ خطبہ لکھو اور دیکھئے
حضرت نے فرمایا اکتبوا لابن فلان اسکو لکھو۔ ایک حدیث یہ بھی لائی ہیں کہ حضرت

ابو ہریرہ کہتے ہیں کہ صحابہ میں سے کوئی بھی مجھ سے زیادہ حدیثیں نہیں جانتا سوائے
عبداللہ بن عمر کے کیونکہ وہ حدیثوں کو لکھ لیا کرتے تھے اور میں نہیں لکھا کرتا تھا۔ ان روایات
صحیحہ سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ زمانہ صحابہ میں احادیث کے کہنے کا دستور ہی تھا
یاد کر لیا گیا تھا۔ پس منترض کا یہ کہنا صحیح نہ ہوا کہ۔

یہ آپ (حضرت) یہ بھی فرماتے کہ میرے بعد جب اتنا زمانہ گزر جائے۔ تو
حدیثوں کو کچھ لیکن جب اپنے ایسا نہیں فرمایا تو کہا جائیگا کہ احادیث کے
جمع کرنے والوں نے غلات پیغیر کیا کیا
کیا یہ ناواقفی پر مبنی ہے یا واقفی پر۔ زمانہ کی قید کیا ہوتی جبکہ خود حکم دیکر حدیثوں کو
لکھوایا تو اس سے زیادہ کہا جائے تھا سے

گر زبند بر وز شبر چشم چشم آفتاب را چو گناہ
حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ والی روایت اگرچہ ان کتابوں میں ہے۔ لیکن
مول محمدین کے ساتھ غلط ہے کیونکہ حضرت صدیق نے جن روایتوں کو جلا یا وہ
دو حال سے غالی نہیں۔ یا تو وہ ان حضرت کے زمانہ میں راویان کلام سے سنی
ہونگی۔ یا بعد انتقال آن حضرت کے۔ اگر ان حضرت کے زمانہ میں سنی تھیں تو حضور
کی زندگی میں حضور سے ہتھسار کیوں نہ فرمایا ہالاکہ صدیق کی شان پر تھی کہ ہمیشہ
اپنے ساتھ رہتے تھے۔ ہر بات کو کچھ خود ملاحظہ کرتے۔ ہر بات کو گوش خود سننے
تھے۔ پھر انکو کیا شکل تھا کہ خود حضور سے تصدیق فرماتے۔ علاوہ اس کے دونوں
صور توں میں درخواہ آن حضرت کی زندگی میں خواہ بعد انتقال سنی تھیں، ضرور ہر ایک ان
روایات کے راوی صحابہ کرام ہیں کیونکہ صدیق اکبر بعد آن حضرت کے کل زندگی
سال زندہ رہے تھے وہ زمانہ تو صحابہ کا تھا حالانکہ محمدین کا یہ ایک مسئلہ مول بنزلہ
مول موضوعہ کے ہے کہ الاصحاب کلہم عدل یعنی صحابی سب ثقہ و معتبر
ہیں یہی وجہ ہے کہ مرسل حدیث کو جہور محمدین سند نہیں مانتے کہ صحابی کی مرسل
سب مانتے ہیں وہ کہتے ہیں کہ صحابی نے جس سے سنا ہوگا وہ ہی تو صحابی ہوگا اور
صحابہ تو سب عدل اور ثقہ ہیں پھر اس کے قبول کرنے میں کیا تردد ہے۔ پس حضرت
صدیق اکبر نے ایسی روایات کو جو صحابہ سے آگے ہو چکی تھیں نامعتبر کہیں سمجھنا تھا۔
جو آیات اپنے پیش کی ہیں وہ منافقوں کے حق میں ہیں جسکا علم بعد میں آن حضرت کو
مائل ہو گیا تھا۔ قرآن مجید میں اسکا مائل اشارہ ہے چنانچہ ارشاد ہے **فَاَحْذَرُكُمْ دُنَا قَوْلِ**
مَنْ يَخْتَرِعُ کہنے کا حکم بھی اسی صورت میں ہو سکتا ہے جب آکا علم ہو۔ حدیثوں
میں بالتصريح آتا ہے کہ حضور پیغیر خدا نے منافقوں کے نام بھی بتلا دئے تھے اور وہ

عام طور پر ممتاز تھے۔ پس ایسوں سے اگر حدیثیں نے روایت سنی ہوتی تو بحکم قرآنی
اذا جاءك من قاص او من غيب قتبیتوا ربه دنوں کی روایت منکر تحقیق کر لیا کہ وہ خود
تحقیق کر کے تحقیق کے کیونکر لے سکتے تھے؟ ان دلائل سے ثابت ہوتا ہے کہ یہ
روایت صحیح نہیں اگرچہ کتب حدیث میں ہے۔

وضوح ہو کہ کتب حدیث دو قسم ہیں ایک منترم الصحت میں دوسری غیر منترم
الصحت۔ منترم الصحت انگوٹوں میں جکے جامین اپنے ذمہ بات لیں کہ اس کتاب
میں کوئی روایت ایسی نہ درج کرینگے جو ہماری تحقیق سے صحیح نہ ہو۔ اسی مثال میں صرف
صحیح بخاری اور مسلم ہی کو پیش کیا سکتا ہے۔ غیر منترم الصحت ہی دو قسم ہیں ایک وہ
ہیں جن میں ہر قسم کی روایات ہوں مگر ان کی تیز کر دی گئی ہو کہ یہ صحیح ہے یہ ضعیف ہے۔
جیسے ترمذی ابوداؤد وغیرہ۔ دوسری قسم وہ ہیں جن میں ہر قسم کی حدیثوں کو منترم
تو بیان کیا جاتا ہے مگر صاحب کتاب اپنی تحقیق کا اظہار نہیں کرتا بلکہ سندیں پیش کر کے
اہل علم سبک کی راہ پر چھوڑ دیتا ہے جیسے ابن ماجہ وشد۔ چینیوں تم اعتبار اور
عدم اعتبار میں بھی مختلف مراتب کہتے ہیں۔ یعنی قسم اقل۔ دوم سے اقدم ہیں اور
دوم سوم سے۔ ان قسم سوم میں کسی حدیث کا ہونا مستند اس بات کا نہیں ہے
کہ وہ حدیث منترم صحیح ہی ہے کیونکہ وہ احادیث صحیحہ ہی کا مجموعہ نہیں بلکہ ان میں
ہر قسم کی روایات ہیں۔ صحیح ضعیف۔ بلکہ موضوع بھی۔

چہ اقسام ثلاثہ بھی ان کتب احادیث کی ہیں جن میں احادیث کو بالسنن بیان کیا ہو
لیکن جن کتابوں میں احادیث کو بے سند بیان کیا گیا ہو جیسے مشکوٰۃ یا کنز العمال وغیرہ
ان کی شان تو ادبی بہت اونٹے ہے جب تک کسی معتبر شخص نے سند بیان کر لیا ہے
مصنف کا نام نہیں کسی حدیث کا مضامین کتب میں درج ہونا ہی کافی نہیں
علامہ ولی اللہ خطیب مقدمہ مشکوٰۃ میں کہتے ہیں۔

وما سلك رضی اللہ عنہ طریق الاختصار وحذف الاسانید لکل من
يعضل للنقاد وان كان نقلا وانہ من الثقات كالا مسناد لكن لا يبرأ
فيه اعلام کا (حفظ)۔

علامہ بغوی مصنف مصابیح نے جو احادیث کو بے سند بیان کیا تو علامہ خطیب مصابیح
کہتے ہیں کہ مصنف مصابیح نے چونکہ احادیث کی اسناد کو حذف کر دیا تھا تو ثقہ
محمدین نے ان احادیث پر اعتراضات کئے۔ پھر علامہ خطیب کہتے ہیں اگرچہ مصنف
کی علوشان کی وجہ سے یہ کہا جاسکتا ہے کہ چونکہ مصنف بڑے پائے کے ہیں کسی حدیث
کو انکا نقل کرنا ہی بمنزلہ سند کے ہے۔ تاہم خطیب مصابیح بڑی صفائی سے قسیم کرتے

الحديث امرت

ہیں کہ بے سہ کلام ہانسکے برابر نہیں رہے۔

تقدیر ضحمتی اس سانس ہو کہ آجکل کے بعض اہل حدیث بھی باوجود اہل حدیث بلکہ
مؤثر کہانے کے بے سند کتابا حدیث تو کیا کتب تفسیر کی روایات پر بھی ایسے
جم ہاتے ہیں کہ انہی روایات پر مذہب کی تفریق قائم کر لیتے ہیں جو ان روایات
کا خلاف کرے یا ان کو تسلیم نہ کرے یا انکی صحت کا قائل نہ ہو کہ پرہاء نہ کرے
ان کی نسبت وہ وہی نمونے دیتے ہیں جو مکین حدیث کے لئے ان کے ان تیار ہوتا
ہے۔ حالانکہ روایات تفسیر کی نسبت متعین کی لئے وہی ہے جو علامہ ابن خلدون
نے مقدمہ تاریخ میں ظاہر کی ہے کہ۔

ان التفسیریں مملوۃ بالفتن والذمائم

اور ایسی مخلوط روایات کو بلا تفریق کسی حدیث نے مار توئی نہیں بنایا۔ ان
بنایا۔ اسے تو آج کل کے مفتیوں نے جو فتویوں کا بہت بڑا حصہ دہل خارج ہی کے
متعلق ہے۔ آہ۔

ہڑا تھا کہی سرفلم قاصدوں کا؟ یہ تھریے زمانہ میں دستور نکلا
خیر یہ تو ایک نئی نتیجہ تھا جو بیان ہوا۔ اہل بات یہ ہے کہ محمد بن جوہر ایک آزاد گروہ
ہے جنکی تعریف میں قوی شاعر دہلی نے بھی صاف قرار کیا ہے کہ

گروہ ایک جو یا تھا علم نبی کا نگلیا پتہ جس نے ہر مغز کی کا
نہ چھوڑا کوئی رخنہ کذب غبی کا کیا تانیہ تنگ ہر مدعی کا

کئے جرح و تقدیر کے وضع قانون
نہ چلنے دیا کوئی باطل کا انسون

اسی ذہن میں آساں کیا ہر سفر کو اسی شوق میں ملے کیا جو برو
سنا خازن علم دین جس بشر کو لیا اس سے جا کر خبر اور اثر کو
پھر آپ اسکو پرکھا کسوتی پرکھ کر
دیا اور کو خود مرزا اسکا چکھ کر

کیا فاش راوی میں جو عیب پایا مناقب کو چھانا ناشاب کوتایا
نشاخ میں جو قبح نکلا جتایا ائمہ میں جو داغ دیکھا بتایا

طلسم و رع ہر مقدس کا توڑا
نہ نکلا کو چھوڑا نہ صوفی کو چھوڑا

ایسا آزاد گروہ جنگی شان ہے ہو کہ واقعات صحیحہ پلک کی روشنی میں لاؤ تا کہ پرکھ کر
خود صحیحہ رائے قائم کر لیا موقع حال ہو سکی کیونکہ ہر باور کر سکتا ہے کہ ایک روایت

بلات کسی کتاب میں لکھی ہو خصوصاً ایسی روایت جو اصول مسلمہ کے بھی برخلاف ہو
اسپر تمام مذاہب کی بنیاد رکھی جائے۔ غور سے سنئے ثبت العرش ثم انقش رطبہ
بنیاد رکھو پھر عمارت بناؤ۔

تیس امید کرتا ہوں کہ معترض کا جواب کافی ادا ہو گیا ہوگا۔ اگر کوئی بھی ہوگی
تو یا رزندہ صحبت باقی +

مزاحصا قادیانی اور آریہ سماج لاہوری

آہم نے اہل حدیث مؤرخہ ۶ دسمبر میں
لاہور کی مذہبی کانفرنس کی نسبت
لکھا تھا کہ آریوں نے عام شہتہار
دیکر مسلمانوں کے کسی عالم کو وقت

نہیں دیا۔ بلکہ صرف مرزا صاحب کو منتخب کیا ہے۔ انکی وجہ یہ ہے کہ آریوں
نے مرزا صاحب کے انتخاب میں اپنا نام نہ یہ سمجھا ہے کہ چونکہ مرزا اٹھو گاہر ایک سچے
اسلامی نبوت اور قرآنی الہام بتلانے کے موقع پر بھی اپنی ذات خاص کو بطور نمونہ
اسلام کے پیش کیا کرتے ہیں اور آپ کی ذات خاص کا نام سب لوگوں کو
معلوم ہے اور پھر نام اسپر متفق ہیں کہ

رسول قادیانی کی رسالت + جہالت ہے جہالت ہے جہالت

اس نے جو لوگ اس سہنہ سے مول سے واقف ہیں کہ یہ درخت لپٹے پل سے
پہچانا جاتا ہے۔ انکو اس نمونہ (مرزا) سے اسلام کی حقیقت بھی ایسی ہی معلوم
ہوگی اور وہ کہ اٹھنے کہ

شامیرہ دلا سہرا شنیدہ + شنیدہ کے بود مانند دیدہ

یہ تھا راز پنجانی جسکی وجہ سے آریہ سماج لاہور نے سخت بددیانتی اور بدعہدی
کی اور مسلمانوں کی تحریکی کی بھی پردہ نہ کی۔ احمد شہد کہ ایک عورتک ہمارا خیال
صحیح ثابت ہوا۔ انکم قادیانی اور پھر میں مرزا ہی کے مضمون کا خلاصہ دیتی ہوگی
اڈیشہ حکم بڑے غور سے لکھتا ہے کہ:-

کھلے کھلے الفاظ میں فرمایا کہ امتیازی نشان جو اہل کتاب میں ہونا چاہئے

وہ صرف قرآن مجید میں ہے اور اس کے ثبوت میں ظاہر فرمایا کہ قرآن مجید
میں یہ طاقت ہے کہ اسکا سچا پیر خدا کی طاقت کے نمونہ معجزات و رنگ
میں دکھاتا ہے اور اس کے لئے اپنے باوجود وجود کو پیش کیا اور ان کثیر
تعداد نشانات و معجزات میں سے بعض کا ذکر فرمایا جو اللہ تعالیٰ نے

الہدیت امیر - قادیانی نبی کی بڑی بڑی بیگونیوں کی زبردستی شریعت سے کی گئی ہے۔ - بیعت اور - پھر اہل حدیث امیر

آپ کے ہاتھ پر ظاہر فرماتے ہیں کہ دائرہ ذکر صحت کلام (۲)
اس آفتاب سہارا خیال بالکل صحیح ثابت ہوا کہ آج سے پہلے ہی کوئی الہامی بر
اری ہوتی تو کون تھا کہ ہمارا اس الہام کی تصدیق نہ کرتا۔

مرزا یوں ایسا صاف اور واقعات کا سچا کوئی الہام مرزا جی کا بھی دکھائے ہو؟
بتیہ راجا اس بیکور پر کچھ پہنچنے پر ظاہر کیا جی اور ان عجزات کی بھی پوری پرتال کر کے جو
قادیانی کرشن اور پنجابی ہمدی کے ہاتھ پر ظاہر ہوئے ہیں کلی کھو کھو کر آریہ سماج کی جڑ پھا
کا انہار ایک دفعہ اور بھی کیا جاوے گا۔

تھی کسی کو ایسی آریہ سماج کی بددیانتی اور بدعہدی میں شبہ ہو سکتا ہے کہ باوجود کہ
۱۶ گھنٹوں میں صرف ۱۰ گھنٹے لڑکے تھے اور ۶ گھنٹے ٹھکانی تھی پھر بھی کسی مسلمان عالم کو
موقع نہ دیا گیا۔ حالانکہ اشتہار میں عام دعوت دینے کو بلایا تھا۔ ان دیا تو حضرت
مرزا صاحب کو دیا۔ ہم کو مرزا صاحب سے رشک نہیں کہ کیوں آگے دیا۔ البتہ سچ ہے تو
آریہ سماج کی بدعہدی اور اسلام اور اہل اسلام کی حق تلفی کا سب سے اور مرزا صاحب پر
سچ ہے تو یہ سچ کہ انہوں نے اسلام کی وکالت کرتے ہوئے اپنے آپ کو کونوں نمونہ پیش
کیا۔ کیا وہ جانتے تھے کہ عام راجا میری نسبت اچھی نہیں۔ کیا وہ جانتے تھے کہ میری
بدظنی سے مخالفوں کو اسلام سے بھی بدظنی ہو جائیگی۔ پھر انکا کیا حجت تھی اگر وہ اسلام کو
مذاک کی طرف سے جانتے ہیں اور واقعی اسلام کی خدمت کے لئے انہوں نے مضمون لکھا تھا
تو تقویٰ دیر کے لئے اپنے دوکانڈاری کا اشتہار بند رکھتے۔ کاش کہ وہ اتنا ہی پتائے
کرتیں اگر فالص اسلام کی خدمت کر دیتا۔ تو میرے اشتہار دینے سے زیادہ چھوٹا
ہو سکتا۔ مگر یہ کام وہ کرتا ہے جبکہ دل میں اسلام کی سچائی جاگزیں ہو۔

اس موقع پر حکیم فورالین خلیفہ کرشن جی کے دعویٰ علم و فضل پر بھی ہم افسوس کی لہر
نہیں دے سکتے۔ آپ کی نسبت حکم میں کہا ہے۔

۲۰ اخیر میں اس مضمون کے لکھنے کی وقت جو الہامات حضرت کو ہر کہتے واقع
تھے ان کے ترجمہ کو مستحق عام لوگوں نے خواہش ظاہر کی جس پر حضرت
حکیم الامت نے کھڑے ہو کر بیان فرمایا کہ جب ہم نے ترجمہ نہیں دیا تو ہر کوئی
حق نہیں کہ میں انکا ترجمہ کروں لیکن حاضرین کی بڑے زور و جوش اور آرزو کی ہی
میں قدر کرتا ہوں اس لئے میں اپنے فہم اور سمجھ کے موافق انکا ترجمہ بنا دیتا ہوں
مگر یاد رہے کہ ہم ہر پہر وہی ہوتی ہے میرے اس ترجمہ کا پابند نہیں اور نہ
اُس پر ترجمہ جمت ہو سکتا ہے اہل ہی ہوگا جو وہ خود پیش کریگا جب چاہیگا
یا یہ کہ جب خدا تعالیٰ اس پر کھولے گا۔ بہر حال ترجمہ حال بالمطلب کے طور پر

۲۱-

کہ تیرے مخالفوں اور منکر میں نے تیرے خلاف جو منصوبہ کیا ہے اور چاہا
ہے کہ تیری عظمت اور تیرے اقبال اور ان سچائیوں کو جو تو پیش کرتا ہے۔

پامال کریں یا درکھ وہ باریک درباریک تجویز اور منصوبے تیرے خلاف
کرتے ہیں اور کچھ کچھ گرہ یقیناً ان میں با مراد نہیں ہوگی۔ خواہ وہ کسی
رنگ میں حملہ کریں جس رنگ سے حملہ کریں اسی رنگ میں نامراد رہیں گے تو میرے
حضور میری نوح کی طرح ہے تو مجھ سے بمنزلہ اس اشارے کے ہی جو وقت اور
روشنی کے ساتھ شیطان پر حملہ کرتا ہے گویا تیرے کلام اور بیان میں وہ اثر
اور روشنی ہے کہ شیطان بائیں اس کے سامنے نہیں کھتی ہیں اور سچ
تو یہ ہے کہ حق آگیا اور باطل اپنی خودستور کو کھینکے گا (دراودہ شریف)

کس قدر باریکی جملانی ہے حالانکہ وہ الہام معمولی ہے۔ ایسے ہیں کہ قادیانی
مشین میں ہر سال بلکہ ہر ماہ بلکہ ہر ہفتہ بننے جاتے ہیں۔ ان میں سے حکیم صاحب
کے تکلف اور نازک مرزا جی کی داوچال کرنے کے لئے ان کو دل عرفی میں بھی
نقل کرتے ہیں۔ اسی انکم ۱۰ دسمبر میں درج ہیں۔

انت منی بمنزلۃ البخسۃ الناقب - انھما صاحب
ولا یفعل السأحر حیث اتی - انت منی بمنزلۃ من سوس - انت منی
بمنزلۃ البخسۃ الناقب - جاء الحق و زهق الباطل (عق)

دیکھو کیسی مولیٰ عربی ہے مگر ان حکیم صاحب بھی چونکہ مرزا صاحب کی ذات والا
صفات سے سحر ہو گئے ہیں کہ ایک ہی الہام ہوتا ہے کہ اس کے ایک موقع پر کچھ
سنتے لہو جاتے ہیں۔ پھر دوسرے موقع پر اسی سے کچھ اور کام بھی لینا کر لیتے
عطار کی طرح ایک ہی بول سے ہر قسم کے شریعت نکال دیا کرتے ہیں اسی لئے کچھ
نے سوچا ہوگا کہ مبادا میں کوئی ایسی تفسیر کروں جو ایک ہی معنی میں ان کو لے

الہاموں کو بند کر دو تو حضرت صاحب بھی خفا ہو جائیں گے
یا رکاپاس نزاکت... مالہ کتا جو اتھتی ہوی آواز زہ
ہمارے ناظرین ہمارے... میں نے ہم اس دعوے کی ایک
بھی سناتے ہیں۔

مرزا صاحب... اور نہایت ہی گول الہام ہے شاکر
تذہب جان اپنی... اس الہام کی تفسیر آگے مفید انجا
کے لئے پرکھا ہے۔ مرزا احمد بیگ والد منکوحہ آسما

خبر منہ بصدیق کا سبب - قادیانی کا تہمت

دوسری بکری سے مراد انکا داماد و خاندان کو آسانی ہے۔

آج جو دلائل تصحیح کے چہرنا صاحب کے دو مرید بقول ان کے کابل میں رہے
گئے اور آپ کو ایسے واقعہ لکھ کر بابت کسی بیگونی کی تلاش ہوئی تو عیار عطار کی طرح
اسی بدلے سے جس سے شربت برفٹہ نکالا تھا سبب میں بھی نکال کر آگے کے دفتر سے اور
گانڈھ کے پورے مریدوں کے گلاس میں نہیں بلکہ حلق میں اتار دی چنانچہ آپ نے
اپنے کابل مریدوں کے متعلق ہر ایک کتاب تذکرۃ الشہداء میں لکھی تو اس کے
صفحہ ۶۷ پر اسی اہام کو دو کابل مریدوں پر لگا دیا اور بڑی ہوشیاری سے لکھا کہ جنی
براجین احمدی (لاہالی قبیلہ) میں پہلے ہی لکھا تھا کہ دو بکریاں ذبح کیجا دیگی اس نے
یہی ہاری دو مرید ہیں جو کابل میں رہے۔ حاشیہ نشین ہیں کہ انکھیں بند کر کے سر لگا
کہتے ہیں امتداد صدقہ فاکنہنا مع الشاہدین

تمہاری حالت نارہانوس!

تیسری ہم حکیم صاحب سے پوچھتے ہیں کہ جب یہ مول آپ کے نزدیک بھیج
ہے کہ جو سنے ہم کرے وہی صحیح ہوگا۔ لہذا کیا امر صاحب کا کیا حق ہے کہ پیغمبر خدا
صلی اللہ علیہ وسلم کے الہامات کے معنی اپنی طرف سے حسب مادہ خود کرتے ہیں۔ خود سے
سننے، حضور فرماتے ہیں۔ فیذکر عند المنارۃ الیہنا، شرق دمشق درتدی، اگر
حدیث میں مذکور ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام دمشق کے مشرقی جانب میں سفید ریشا
کے قریب آریگے۔ بتلائے کس نے آپ کو اجازت دی ہے کہ ہم ربانی کے سچے الہام
کو لگا کر دمشق سے مراد قادیان اور سج سے مراد مرزا غلام احمد کہیں۔ حالانکہ آپ
ذہبی کہتے ہیں کہ۔

علاوہ اذرعانی کے علاوہ اور معانی لینے کی واسطی اسباب قویہ اور مہجبات حقہ کا
ہونا ضروری ہے (مخطوطہ بازار داوا مصلح)

یہ صاحب! انصاف سے کہنا۔ آپ کے اور آپ کے پیروں کے ترشہ ہے
ان کے کوئی بھی قریب قویہ اور مہجبات حقہ ہیں، ایمان سے کہتے ہوئے شرم
پے گا۔ شرم مانع ہو تو آئینہ سامنے رکھ کر اپنی سفید ڈاڑھی کو ملاحظہ فرما کر غور فرمائیے
سچی باقی ہے +

بہن کا اشتہار۔ اب کی دفعہ بڑی سائز پر شائع ہوگا۔ اس وقت فی ستر
خونگی ہے جن صاحب بقصد اشتہار لگوانے ہوں گی وہ دفعہ تیسری میں شائع ہوگا

اہل فقہ کا قول و فعل

آگے ہیں کسی کے ذاتی کاموں سے تعلق نہیں خصوصاً کسی
ایسے شخص سے جو کسی قانون یا قاعدہ کا پابند نہیں ہے ڈیٹر
اہل فقہ۔ تاہم حسب ضرورت اس لئے کہنا پڑتا ہے تاکہ
عوام کو اسکی نسبت صحیح راوی قائم کر لیا موقع مل سکے۔

اہل فقہ کے صلہ پر ہمیشہ یہ اطلاع چھپی ہوتی ہے کہ جس مراسلت پر فرسٹ کا نام
کہا ہوا نہ ہوگا خواہ وہ کس قدر ضروری ہو مگر درج اجزا نہیںگی! بعد ازین ضروری
الاطلاع اور وہ کے ناظرین حیرت سے نہیں گے کہ یہی حضرت ۱۳ دمبر کے پرچہ میں
ایک مراسلت کی بابت لکھی ہیں۔

یہ مضمون چند ہفتی ہوئے دفتر میں وصول ہوا۔ اسوس ہوا کہ اس پر اہم مضمون کا
نام نہیں۔ مگر ہر صدم کی تھی اور غافہ کی طرز تحریر سے پایا جاتا ہے کہ یہ مضمون کچھ
مغلطہ آیا ہے چونکہ ایک کچھ مضمون میں ہاں نام بڑی خوشی ہی ہو سکودیج کرتے ہیں لہذا ڈیٹر
کیا کوئی صاحب عقل سلیم کہہ سکتا ہے کہ اس مراسلت کے صرح کرنے سے ڈیٹر

اہل فقہ اپنی بات کا پکا اور قول کا سچا ہے؟ اس سے بڑھ کر حیرت افزا بات یہ
نہیں گے کہ میری ذات خاص کے برخلاف ایک مراسلت ۲۹ سوال کے اہل فقہ
میں درج ہوئی جسکا جواب میں نے لکھ کر فرض درج کرانے کے بھیجا مگر ڈیٹر صاحب نے
کمال اور اندازی سے اسکو درج نہ کیا اور ایک ویسودہ سے غدر تراش لئے کاش
مراسلت کا رقم اہمیت میں جواب مانگتے ہے۔ حالانکہ یہ ہی غلط۔ بلکہ جھوٹ۔ علاوہ
اس کے اگر وہ اہمیت میں جواب مانگتا ہی تو آپ کہاں کے صاحب انصاف ہیں کہ
اہل بہتان تو اپنی اجزا میں چھپو اور اپنی ناظرین کے دل و دماغ میں غلط خیال
جائیں لیکن غیب لکھا جواب دیا جائے تو اسکو اہمیت کی طرف سونپ دیں حالانکہ
بیشیت ڈیٹر بھی ایسا کرنا جائز نہیں۔ مگر یہ سب باتیں تو اس کے لٹو ہیں جو کسی
تا حد مذہبی یا اخلاقی کا پابند ہو لیکن جن لوگوں کا یہ مول ہو کہ مانتا ہے حرام
وہ جو چاہیں کریں +

اہل فقہ کا فتوے

ڈیٹر اہل فقہ نے ایک دفعہ لکھا تھا کہ علماء دیوبند گنگو
اور مولوی عبد الکریم صاحب ڈیٹر انجم وغیرہ صنفی نہیں ہیں
اسپر اہل فقہ سے سوال کیا گیا تھا جسکی تائید ہر وہی سے
شیخ احمد صاحب نے بھی کی تھی کہ ہیرانی کو کون حنفی
کی تعریف بیان کریں مگر یہ تعریف کسی سابق مستبر کتاب میں بھی دکھائی ہوگی۔ مگر

پشیمینہ کا
سفید الوان
الوان نمبر ۱ تا ۱۰
عرض ہرگز قیمت
الوان نمبر ۱
عرض ہرگز قیمت
الوان نمبر ۲
عرض ہرگز قیمت
الوان نمبر ۳
عرض ہرگز قیمت
چاؤ نمبر ۶
عرض ہرگز قیمت
چاؤ نمبر ۷
عرض ہرگز قیمت
ہمارا مال جو کچھ
مشین کمالی ہے
ہماری۔ اور نہایت
ہلکی قیمت آئی پر پابند
باتاری حصول بخیر
المنہ
علم الدین تاج
شہر امرتسر

فقہ کا
اہل فقہ کا
قول و فعل
اہل فقہ کا
فتوے

ال

پس

جو کہ گم

ہیں گئے

یہ ملاؤں

کی عزت کا

یہ بیٹوں

نہ ملوں گے

دیے

یہ ملوں گے

روپے

یہ ملوں گے

روپے

یہ ملوں گے

روپے

یہ ملوں گے

روپے

انہی میں صدقوں کے اہل نقد باقی ہیں اور آسان تر سوال کا جواب بھی بیک وقت
 دے سکتی۔ اہل فقہ کے مایوس کیا یہی تھا کہ مذہب کی حمایت کریگا۔ جبکہ اپنی مذہب
 کی تعریف ہی معلوم نہیں۔ کیا یہی انہی اور یہی اذیت تباری ڈیٹس روانعت
 کریگا؟ داد اگر کسی بھروسے پر ہو گے تو سب
 شے ماند شب دیگر نے ماند

تقریبات (ریویو)

اس کتاب میں چار سو کم دوست قاضی غلام امیر صاحب ریویو
 بریلوں نے سواری دیا نند بانی آریہ سماج کی سولہ عمری پریویو
 کیا ہے۔ مگر کمال یہ کیا ہے کہ دکھایا تو ہے سواری کی سولہ عمری کا سیاہ پٹو مگر خود
 آریہ سماج کی شائع کردہ کتابوں سے سچ ہے لکن عین الحفظ اندر سے سا دیا
 کتاب قابل دید ہے۔ قیمت ۸ پستہ۔ قاضی صاحب و صوف۔

تعلیم الفرائض

علم وراثت کی ضرورت یہی ہے کہ مسلمانوں کو ہے مخفی نہیں۔
 آج تک اردو زبان میں اس کے متعلق مفصل کوئی کتاب نہ
 تھی شکر ہے کہ اس ضرورت کو مولانا سید محمد العین خان صاحب نے سچ بانی کو شکر گزار
 نظام نے پورا کیا۔ ۱۲۰ پر مطبع سعیدی لاہور سے مل سکتی ہے۔

اوراد جمعہ مترجم

اس رسالہ میں جمعہ کے روز کے اوراد یا ترجمہ ہیں کیا اچھا ہے
 اگر صرف وہی اوراد ہوتے جہاں حدیث میں آئے اور اوراد ہر
 اوراد سے کیا قائم تھا۔ قیمت ۲۰ پستہ۔ حاجی محمد العین صاحب تاجر کتب
 اولڈ پریوز شکر بنگلور۔

فتاویٰ سعیدیہ

مولانا سعید محمد ہارس کے فتاویٰ اہل حدیثوں کے نہایت
 کار آمد ہیں حمد اول حصہ دویم۔ قیمت ہر حصے ۵
 پستہ۔ مولیٰ محمد ابوالقاسم دارانگر بنارس۔

التقیدنی والتقید

مصنفوں نام سے ظاہر ہے۔ قیمت مع حصول ہر
 پستہ۔ مولیٰ محمد ابوالقاسم دارانگر بنارس۔
 رسوم تہذیب و عادات پانچ سو دو مسلمانوں میں مرتب ہیں
 اصلاح نامہ اہل بدعت
 انجالیان اور تردید ہے۔ قیمت ۲۰ پستہ۔
 پستہ۔ حاجی محمد العین سوداگر موچی بنار۔ بنگلور

مرزا قادیانی کے تبصرے کا خاکہ

تبصرے کو عنوان سے مرزا قادیانی صاحب
 نے جو لیا چوڑا اشتہار دیا ہے وہ خاکہ کی
 نظر سے گزرا۔ اس میں مرزا صاحب نے اپنے
 مخالفوں پر اس بات کو غلط ثابت کرنے
 کی کوشش کی ہے کہ مولوی ابوالوفائے صالح صاحب قائل امرت سری سے کہ جس سے
 مرزا صاحب نے بزم خود مباہلہ کیا تھا، مرزا صاحب کے فرزند ولید مبارک احمد نامی کے
 فوت ہوجانے پر بذریعہ اپنی تحریروں کے اخباری دنیا میں جہاں بھی فتیحاں پر بڑی خوشی ظاہر
 کی ہے اور مرزا صاحب کے مقابلہ و مباہلہ میں خود کو نصرت یاب ثابت کی ہے۔ اس شہادت
 کی طرز عمارت اور مزاجی کے مندرجہ الہامات و دلائل سے دیکھا کہ بیان کیا جاوے گا کہ
 ہوتا ہے کہ قاضی مرزا صاحب کی موجودہ زندگی کے دوقوں کو مبارک کھلی موت و فوت
 نے سخت تلخ کر دیا ہے اور مبارک احمد کی موت نے اس پر نہایت مصیبت ڈالی ہے اور
 مخالفین سے انہیں جنگ ہنسائی کرانی ہے کہ تبصرے پر کہ اس کی تم از حد ہوں
 کو خود بدولت تحریر کرتے ہوئے ہی کیا ہے انہوں میں یہی کہتے ہیں کہ ہرگز نہیں کہہ سکتے کہ
 کا اثر نہیں ہوگا حالانکہ مرزا صاحب کو اپنی اہل مول میں اپنی مذاکرت سے بابا تانکین
 ہو رہی ہیں کہ یہ شجرت و بیخ سے ہے تو جاری مگر ضلالتی امتحان کو قبول کرے
 اس اشتہار کو مرزا صاحب نے عجیبے غریب نقیض اور غلط و غلط اہل مول سے
 لہر لہر کر رکھا ہے لہذا نیا زندگی میں نفس نظریں کی دل چسپی کی خاطر اس کے خاکہ کو کھینچ کر
 شریف میں پیش کیا ہے۔ امید ہے کہ ناظرین بے لاگ و بے دروغیت کے اسکو ملاحظہ
 فرما کر مرزا صاحب کے اہام اور اس پر میری مہج کا انصاف فرمادیں گے۔
 مولوی ثناء اللہ صاحب کی ایک ذرا سی زوید میں اجالے سے دیکھ کر کسی طرح سے اب
 ٹل نہیں سکتی، مرزا صاحب نے اپنی آپ کا اس سے صحیح و سلامت جانے کی بے طرے کوشش
 کرتے ہوئے ایک ذرا سی معمولی بات کا بگڑ بگاڑ بنا کر اپنی اور جگہ ہنسائی کرانی ہے۔
 مرزا صاحب فرماتے ہیں۔ "وضع ہو کہ میں نے کسی سے ایسا مباہلہ نہیں کیا جس سے
 کسی دوسرے فریق کی اولاد کو اس طرح پر مہیا رسوق و کذب بنا یا جاوے"۔ بلکہ میں اپنے
 یہی چاہتا ہوں کہ وہی شخص نابود ہو کہ میں کا گناہ ہے "حضور انا ہوش میں آئی۔ سوا
 آپ کے وجود پر غضاب ثابت کرنے کے کوئی کہتا ہے کہ مبارک احمد پر مباہلہ کا اثر چاہتا ہے؟
 عمان و کفر تو یہ کہتا ہے کہ مبارک احمد کے بھوانا مرگ جانے سے حضور اقدس نامراد ہو گئے
 اور اس کی بے وقت موت سے جو زبردست مصیبت ہوئی حضور فیصلہ کنی کے دل و
 دماغ پر خصوصاً اور اپنی جماعت پر ہونا خاص خداوند کریم کی عنایت و دہرانی سے مبارک

الہدیہ شریعت
 ۱۱ ذی قعدہ ۱۳۸۵ھ

حق پرکاش، بحواب شیخ برکات تیسری بار پیکار ہو گئی۔ قیمت ۲۰۰۰

کا انصاف فرمانے سے حقیقی و قدرتی سزا کے طور پر مانگی ہو اس سے آپ کی زندگانی
 تلخ ہو چکی اور عاقبت برباد ہو چکی ہے۔ جلدی اپنی بے ایمانی افزا پر دائی ہو باز
 آ کر توبہ کر دو اور آئندہ خدا سے معافی مانگو۔ اور ہم بھی آپ کو دوستانہ طور پر کہتے
 ہیں اور تبصرہ بتلاہم ہیں کہ مبارک احمد مرد و دو نہیں مگر بلا اس کی موت سے خداوند
 کریم نے آپ کو مردود و خاسر ثابت کر دی ہے۔ اب آپ کی وہی بات ہے کہ جیسے کسی ہستانی
 کو کسی نے اس زود سے لاشی ماری کہ جس سے لاشی بھی ٹوٹ گئی۔ مگر وہ ٹوٹنے اور
 بے شرم حضور کی طرح یہی کہنے لگا کہ مجھ کو کچھ صدمہ نہیں ہوا بلکہ صدمہ تو لاشی کو پہنچا
 ہے۔ اسی طرح سے خداوند تعالیٰ نے زبجائے دنیاوی سزاؤں کے بعد دنیاوی جزا
 کو اس کے مقربہ بتعلق کے علاقے (جہاں سے دیجاتی ہیں) خدا اپنے دست مبارک
 سے (جیسا کہ مبارک ذریعہ درخواست ہے) انہی کی عدالت میں لگائی تھی) مبارک احمد کو آپ
 کے سر پر ایسا ہی مارا کہ آپ کا دل و دماغ چور کر جانے کے ساتھ ہی وہ بھی مر گیا۔ اب
 آپ زندہ ہر حالت میں مبارک احمد کو تو چھوڑ دو کیونکہ وہ تو پیشگوئی بابا جان کی مر کے چھوٹی
 کر گیا۔ آپ خدا اپنے دل کی کیفیت بتلائے کہ آپ کو اس کی موت سے کیا کچھ تبصرہ
 حاصل ہوا؟ آپ کو اگر اپنے فرزند و بلند معصوم و خوب صورت بھرتے بچکے کے کٹ جانے
 سے کچھ بھی خوشی ہوئی ہے تو ہمیں خدا کی قسم خدا ایک نہ آپ کو بھی پھر لٹھ اٹھا کر اور
 گرد گردا گرد قتل کر دے گا۔ اگر کئی صاحبزادے ہیں اگر تم میں سے جو ہو تو اللہ سے
 اپنے ساری گھر لے کر کھینچو مرنے کی دعا مانگو تاکہ تمہیں کمال خوشی حاصل ہو اور ہمارے
 گلے سے بھی روز بروز کا جھگڑا دور ہو۔ حضرت جی آپ کی لیاقت اور نہ ہی ناواقفیت
 کا تو یہ حال ہے کہ جو کچھ زبا نیر آیا کہہ یا اور جو لفظ ظلم سے خود بخود نکلیا سو وہی دم گھسیٹا
 جیسا کہ آپ ذرا آگے چکر فرماتے ہیں کہ ان اگر کسی کی اولاد مبارک کے وقت حاضر ہو
 تب وہ طلب میں شریک ہوگی ورنہ بموجب حکم آیت لا تشرکوا لہ ذریرا آخری۔
 خدا ایک کے گاہ کے جو دوسرے کو ہلاک نہیں کرتا؟ واہ حضرت جی واہ آپ کے کیا کہنے
 ہیں ہم کہتے ہیں کہ مبارک کا عذاب اور قہر اچھی حضور کی جان پر پڑا ہے۔ آپ کے چکر
 کے ساتھ جو ہے۔ اور آپ کے اہام کے ذریعہ آپ ہی کہ یہ خوش خبری آپ کے دل و
 دماغ کو تازہ کر دیا ہے۔ ان فرمایا کہ کوئی دیکھی تھی کہ یہ وہ بالغ نہیں ہونگا جب وہ
 فوت ہوگا تو دشمن انہیں خوش نگلا و تبار سے وہ دن تلخ زندگانی کے دن ہونگا؟
 ہم تو یہ کہتے ہیں کہ جو کہ مبارک احمد کے حضور پر کئی ایسی تھی اس لئے وہ تو دنیا سے نامراد
 نہیں گیا۔ بلکہ حضور کے گھڑی ہوئے۔ اور کئی طرف ہندو امیروں سے بریز
 دیکھ رہے تھے جن سب پر اس کے مرے سے باز رہے اور آپ اپنی ان کل مرادوں

سے نامراد ہو گئے۔ مرنا ہی ذرا اتنا تو فرمائے کہ اگر آپ کے پیش کردہ اہام واقعی
 سچے ہیں اور آپ کو مبارک کے وقت سے پیشتر ہو چکی ہوئے تھی جیسا کہ لڑکے کی
 عمر سے ظاہر ہے) تو مبارک کے وقت یا اپنے خصم کو اپنے ماتھو کا ٹکڑا تحریر کر دینا وقت
 ہی کیوں نہ آپ یا آپ کے خدائے مبارک احمد کی ملت وقت کو عذاب مبارک سے
 مستثنیٰ کر دیا تھا؛ تاکہ آپ کی رُو سیاہی نہ ہوگی۔ کاش آپ کو آپ کے ایسے فضول اہام
 کرنے والے کو باس میں تبصرہ کہنے سے۔ پیشتر ہی کچھ عقل ہوتی تو تم ان اہاموں
 کو اب بھی منٹے بعد از جنگ سمجھ کر ہم سے رتنا سزا توڑ داتے۔ ذرا ہوشیار ہو کر
 آرد منٹے اور بیشک کھلی دل سے منٹے کہ آپ کا یہ فرمانا بھی باطل ٹھیک نہیں
 کہ مبارک احمد مبارک میں شامل نہیں تھا کیونکہ جو مبارک اپنے فائل امرت سری
 سے کیا ہے وہ دو بردیا و دو برد میدان میں آکر مطابق کلام الہی کے نہیں کیا
 تھا بلکہ اسی نخوس گھر بیت انگلٹات میں بسنے والے بچوں میں بیٹھے ہی فقط قلم سے
 دھر گھسیٹا تھا۔ لہذا فقط ایلا مبارک احمد ہی نہیں گھسیٹا بلکہ آن خانہ ہم گھسیٹا سزا
 امت اسی لئے اگل کے بقایا لوگوں کی نسبت ہی خواہ وہ آپ کے عزیز ہیں یا بہت
 قریبی رشتہ دار ایک دم سب کی موت کی ایک زبردست خوش خبری آپ کو ل بھی
 ہے جیسا کہ حضور نے اپنی آئندہ رُو سیاہی ٹٹانے کی خاطر اسی سے اپنے خصم
 کو اس تبصرے میں کھل کر خوش خبری سنائی ہے کہ یہ ہمارے گھر کے عزیزوں
 میں سے یا ہماری بہت قریبی متعلقین میں سے بعض کی اہل قریب ہے۔
 انھیں اللہ عزوجل نے انھیں۔ رُوت کا تندر علیٰ اولاد حقون الکفرین دیا آگا۔
 تم جیسا اہل لایہ بھی کوئی عقل کی بات ہے کہ سان فرانسکو (ملک امریکہ)
 کے لوگ کہ جنکو آپ جیسے کی کہی (ہر) ہوا بھی نہیں لگی انکو تو آپ یہ فرادین کہ
 وہ آپ کے منکین ہونے کے سبب نہ نزلوں سے تباہ کئے گئے اور جب اپنی مبارک
 احمد کی باری آئی تو وہ مبارک کرنا ہے کی گویں بیٹھا ہوا بھی مبارک کے اثر سے
 الگ بتلانے لگے گویں؟ خدا حضور کا قلم بنا شد کیا انی عم اللہ فی کل حال یعنی
 میں ہر ایک حال میں خدا کے ساتھ ہوں؟ کہتے ہوئے اور خلافت اسلام کے آریوں
 کے اہل کو قبول کرتے ہوئے شرم نہیں آئی؟ یا آپ نے اس غلط خواب و خیال
 کی بات کہ حالت سکرمین کھما ہے؟ کیا رُوح۔ مادہ اور ضامینوں ابدی ہیں اور
 رُوح مادہ کے آپ جیسی تیلے کا قلم کے ساتھ ہر حال یا ہمیشہ ہونا۔ دونوں باتیں ایک
 ہی ہیں؟ پھر کیا وجہ ہے کہ خود تو آپ آری۔ کہلانا پسند نہیں کرتے جبکہ انکو مولوں کے
 مطابق آپ کے ذہن کو مل۔ دلی خیال یا اہام ہوتے ہیں۔ تھ۔ پھر اس سے آگے چکر

بار

مردہ زہد اخبار میں کو
ری کے مردہ علم کو دوا
پایا ہے جس میں علم کیا
تعلق عقائد پر مشتمل ہے
ہے کے مستند و مسلم
مراستہ بھی دست
با کلام بایں مریدوں
نہ اور ہر قسم کے علمی
پیشہ کے علاوہ کیا کے
کا دکھا کر ہے کہ جکا
ہنسنے والے پر شاق
تہی پریم دوست
ہا اکر کٹا سے شائع
علماء و حکماء اس کو ایک
نیا رہا ہے نوزد منت
اوس قیمت کیا سو
لو کتاب ہر لکھیا کی
یہی منت تدریجاتی
ستھ
لیلیا مالک کو ملے

یہ آپ کے اہام کیے نقیض غلط اور لغو ہیں کہ یہ بھی میرے گھر کے لوگوں کو خدا نے طیب
کر کے مجھے یہ اہام کیا تھا بڑے توجہ (تو شکت) بیاری گھڑائی امتحان کو قبول کرادے یہ بھی اُن کی
نسبت اہام تھا کہ انما یرید اللہ لیتذہب عنکم الذنوب اہل البیت علیہم السلام اہام میں
بھی اس مصیبت کی طرف اشارہ تھا۔ آپ کے اس پہلے اہام سے تو ظاہر ہے کہ آپ کے
خاندان کو اگر کہ میں میں خود بدولت سب سے پیٹے شامل ہیں، اس مبارک احمد کی موت
والی مصیبت اور امتحان الہی کو منظور قبول کر گئی تھیں یہ گروہ سے اہام سے صاف
طور پر ثابت ہوتا ہے کہ حضور کا مبارک احمد حضور کے خاندان کی محض ایک گندگی تھا کیونکہ
اہامی اہمت کا اصلی تہیہ یہ ہے۔ تحقیق نتیجہ ہوتا ہے کہ تم سے نجاست کو الگ نکال دیو
لے گھر والوں۔ سو کہتے ہیں سے نکال دیا گیا وہی ساسے گھر کی نجاست ہوا۔ لہذا اس میں
تو آپ کے گھر والوں کو مبارک احمد کے مرتبہ سے گھر کی گندگی نکل جانے کی جو رحمت
ہوتی ہے اس کے شکر کی ان کو تاکہ یہ جیسا کہ ان کا گھر مبارک احمد کے مار دینے سے
خدا نے جس کم جہاں پاک کر دیا ہے اس پہلے اہام کے اہی امتحان کی مصیبت رحمت
اور کہاں دوسرے اہام میں گھر کے گندہ ہونے کے جانے کی رحمت ہم میں تفاوت رہا نہ کیا
یا کہا۔ مگر حضور میں کہ اپنی پاکندہ و امانی سے لیے میں گھرت غلط اہاموں کو اپنے حاشیہ
دار تر ہوں سے موم کی ناکہ کی طبع اپنی اور اپنی جامعیت کی تہیوں کو گھونسی لٹلی اور بھی کی خاطر
جو پرچا میں اثر کرتے ہا صعب ہیں۔ اس سے ذرا اور آگے بڑھ کر مرزا صاحب نے اپنے اس شعر
میں ایک اور اہام دنیا میں اپنی روسیاهی کر نیوالا۔ اپنی عادت قدیمہ کے مطابق کہا ہے کہ جب
مبارک احمد فوت ہوا سنا تہی خدا نے اہام کیا انا بئسرتک بغلام حلیم منزل
بغلامی ایک حلیم لڑکے کی ہم جہے خوشخبری دیتے ہیں جو میرزا مبارک احمد کے ہوگا۔ مرزا
صاحب نے اپنے اس خوشخبری لیتے والے اہام کو اپنی طرف سے تو ایسے لفظوں کو ترکیب
دی کہ کہا ہے کہ انا ایک سادہ لوح جاہل مرید کو یہ معلوم ہو کہ گویا مرزا صاحب کو اب مبارک احمد کے
خبر سے بالکل بیگاری ہو گئی ہے اور اس اہام سے آپ بڑے ہشاش بشاش ہو گئے ہیں۔
مگر ایک میرزا جیسا مرزا کی چالبازوں۔ اہل فریبوں۔ افترا پردازوں سے اوتنے سے اوتنے
درجہ کا واقفکار نہیں مرزا صاحب کے اس ڈکھو سے کو بخوبی سمجھ گیا ہے۔ میں کہتا ہوں کہ اول
تومر صاحب اگرچہ بالفرض ایسا ہی ہو مگر مبارک احمد کا جو حد نہ آپ کے دل و دلی پوچھ کر
چکا ہے سو ہر صورت میں پوچھ ہی چکا ہے۔ اب اگر میرزا مبارک احمد کے دس ہزار عبد العظیم کیل
نہ پیدا ہو جائیں اور شیخ علی سے بڑھ کر خواہ آپ ساری دنیا کے باوا آدم کیوں نہ بنجاوین تو وہ
وقت ہی واقعہ آسکتا ہے اور نہ وہ آپ کو دنیا میں روسیاهی والا نیوالا اور نامرادوں میں شامل کر نیا
مبارک احمدی پر ہوسکتا ہے ہاں سے حد سال میتوں ہمتا گریستن، جس طرح سے ان

لپٹا ہاتھوں کی مبارک نامطہ و یحیوں کو آپ پاٹ کر بھی وہیں نہیں لے سکتے۔ اسی طرح
سے جو نہ دست لعنی صدر مرسلوی ثناء اللہ صاحب کے مبارک آپ کے روح کے دل۔ دماغ
بلکہ بنب کی کل اہمت پر پڑا ہے وہ ہرگز ہرگز آپ کے سر سے تاقیامت نہیں مل سکتا۔ ذرا ملاحظہ
فرماتے میرے انصاف کو کہ میں آپ کا مخالف ہو کر بھی ماننا ہوں کہ اس تہرے میں جناب
نے یہ بات بالکل بجا اور درست فرمائی ہے کہ خدا کی باتیں مل نہیں سکتیں مگر انصاف ہے
کہ خدا کے مذاب مبارک نے اپنی مثل و ہوش کو کہا ہے جہی پھر میں ڈالے ہے کہ آپ خود ہی اپنے
اس پچے اور نہ ہر سے قانون کو نگہ کر چاہا ہے کہ مشہور کر کے ناحق اور فضول پچھنے کی خاطر جھٹلا کر
ہیں۔ حالانکہ جو صدر مرسلوی ثناء اللہ صاحب کے مبارک باڈی مبارک احمد کی موت کے
آپ کی جان و ایمان و مریداں پر خدا نے ڈالیا ہے وہ ہرگز ہرگز اب مل نہیں سکتا کیونکہ خدا
کی باتیں مل نہیں سکتیں

میں آپ کے اس اشتہاری تہرے کے لفظ غلط پر مرجع کر کے نامہ اہل اسلام
مروہ آپ کی عمومی نبوت کو کشت از باہم کرنا گویا نہ کا ذہل اسلام آپ جیسے جو تھے۔
نور و فضول کو مگر کے ڈکھو سوں سے آگاہ ہیں اور آپ کے اشتہاروں اور کاغذی
دعاوں کی ایک گورہ شہر کر۔ ہرگز نہ تہمت نہیں جانتے۔ علاوہ اس کے آپ کی جہاں
نور کوئی۔ ویدہ دہنی۔ و دروٹوں۔ افترا پردازوں۔ غلط فہمی۔ پیرا۔ و مگر ہندیت
ہٹ دہری سے میں خود بھی طرح سے آگاہ ہوں اسلئے خواہ مخواہ اپنے عزیز و بزرگ
ناظرین کی زیادہ صبح خراشی پسند نہیں کر سکتا۔ (مرسلوی محمد ابراہیم دیکل اسلام لاہور)

تہرہ

میں سندجہ ذیل رقم اس منت وصول ہو میں۔
مستری غلام نبی از امرتسر۔ مرسلوی عبدالرحیم صاحب از پٹنہ
بقایا سابقہ سے کل مجید اور سندجہ ذیل اصحاب کے نام اخبار جاری کیا گیا
فکر کونڈ۔ بقایا سابقہ سے سل مجید اور سندجہ ذیل اصحاب کے نام اخبار جاری کیا گیا
۱۱۔ مرزا صاحب اہلیات سلوات کرول مرزا عبدالغفور موضع ہوجا گاؤں ڈاکنی ناٹلا
ضلع پورنہ ۱۳۔ محمد عبدالواحد تاسی پرگنہ تانیکوٹ ضلع جھالپور۔
۱۲۔ مرزا صاحب ہر دفتر میں ایسا ایک ایسے صاحب کے نام اخبار ایک سال تک منت جا
کرنا چاہتے ہیں جو خود تو اخبار ہر پرش کی قیمت بوجہ تنگدستی داتا کہتے ہوں گرشان میں اور
خبردار اخبار لکھنؤ کا بننا اس کی قیمت بوجہ تنگدستی میں سمجھیں۔
درخواست نمبر ۱۷۔ محمد عبدالغفور موضع پٹنہ تحصیل شرنپور ضلع لاہور نمبر ۱۷۔
موضع کٹی ڈاکنی زونکہ موضع لاہور نمبر ۱۷۔ سکرٹری انجمن معین علیا گٹ ضلع سیا
نمبر ۱۷۔ مرزا عبدالرحیم نام مسجد محلہ محی الدین پور پٹنہ صاحب پور ضلع کٹک

فتاویٰ

تصحیح ۱۔ اجماعیٹ سورہہ ذی قعدہ ۱۲۔ سب کے فتنے فرماؤ میں غلطی ہوگئی جو دراصل

اس کے ہے وہ اصل یوں ہے یہ سب سے پہلے پڑھیں

س نمبر ۲۲۔ ٹوپی نیچے لیس کی جس کا لیس دو انگلی یا تین انگلی یا چار انگلی ہو چکی ہو۔ اس کا پہننا کیسا ہے جائز یا ناجائز۔

س نمبر ۲۳۔ انگوشی چاندی کی مردوں کو پہننا کیسا ہے۔ جائز یا ناجائز۔ اور اگر جائز ہے تو کتنا وزن بھر جائز ہے۔

س نمبر ۲۴۔ نماز میں رکوع میں امام کے ساتھ سنے سے وہ رکعت نہوگی یا نہیں۔ س نمبر ۲۵۔ عورتوں کو جانور ذبح کرنا چاہئے یا نہیں۔

س نمبر ۲۶۔ نماز جنازہ بعد نماز عصر کے پڑھنا چاہئے یا نہیں۔ کیونکہ حدیث کا مصلوٰۃ بعد العصر ہے اور نماز جنازہ میں اس پر یہ امر لکھا چاہئے یا نہیں۔

س نمبر ۲۷۔ لیس چاندی کی کاپی تیار کرنے سے منع کی کوئی چیز نہیں بشرطیکہ نشی ہو۔ س نمبر ۲۸۔ چاندی کی انگوشی مردوں کے لئے جائز ہے ورنہ ایک شخص ایک حدیث میں آیا ہے۔ س نمبر ۲۹۔ اس شخص میں علی کا اختلاں ہے۔ صبح یہ ہے کہ تمہیں اپنی

س نمبر ۳۰۔ عورتوں کا ذبیحہ کرنا ہے۔ حدیث شریف میں آیا ہے۔ س نمبر ۳۱۔ نماز جنازہ صرف وہ علم ہے یہ وہ نماز نہیں جس میں رکوع اور حمد وغیرہ ہوتے

ہیں اس لئے اس کی عافیت کسی وقت نہیں۔ ایک حدیث میں آیا ہے لا تقبر قبور موتانا یعنی جن اوقات ثلاثہ طلوع۔ غروب۔ اور زوال میں نماز منع ہے ان اوقات میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مردوں کو قبروں میں داخل کرنے سے منع فرمایا ہے

اس حدیث سے نماز جنازہ کی عافیت ثابت نہیں ہوتی۔ بلکہ قبر میں مرد کو داخل کرنے کی عافیت ہے۔ نہ مکث و مصل داخل غریب نہ۔

س نمبر ۳۲۔ ایک شخص ایک عورت کو نکاح کیا ایک لڑکا تولد ہوا ہے وہ عورت مرگئی۔ بچہ نیال کے یہاں پرورش پایا۔ وہ شخص دوسرا نکاح کر لیا اس سے دو لڑکے اور ایک لڑکی ہے۔ وہ شخص بھی مر گیا۔ اب اس کا لڑکا جو پرورش پایا تھا جو ان ہو کر اپنا نکاح بھی کر لیا اور اپنی جائداد اپنی عورت کو بکری کر دیا۔ اس سے بھی دو لڑکے

ہیں وہ شخص بھی مر گیا۔ اب جو اس کے دوسرے بیٹیاں ہیں جو زندگی میں اس سے کچھ تعلق نہیں رکھتے تھے اب اس کی عورت سے صاحب ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں

اس کا جواب عنایت فرمادیں اگر اس کا اللہ تعالیٰ عطا فرمادے گا۔ (محمد شریف مسکن بنگلور) س نمبر ۳۸۔ لڑکا جو لنگ پرورش پا کر جوان ہوا اور نکاح کیا اس کی مشرکہ جائداد میں اس کے بہانوں کا حصہ ہے۔ دو لڑکیاں دو ٹکٹ مال یعنی اور بیوی اشھان حصہ۔ باقی بھائی بن۔ عرض ایک روپیہ میں سے ۲ روپیہ کے ۱۰ لڑکیوں کے باقی برادراں کا۔

س نمبر ۳۹۔ گائے کہانے کا حکم اور اس کی حلت قرآن مجید سے کس طرح ثبوت ہے اور ویسا ہی حدیث شریف سے اس بارہ میں رسول اللہ کا قول یا فعل کس طرح کیا ثبوت ہے ذرا تفصیلاً جواب فرمادیں۔

س نمبر ۴۰۔ بیرون باپ مرحومہ کے نکاح صحیح نہیں۔ نکاح خوان طا اور مانے مجلس سب گناہگار اور نکاح مذکورہ دست تو اس کی صورت درست ہی کیا کچھ ہے۔ یاد اور وہ سب گناہگار کس سزا یا کفارہ سے پاک ہو سکتا ہے اور وہ دونوں دن و مرد گناہگار کی پائی کیسے ہوگی۔

س نمبر ۴۱۔ توبہ بلا شکر بھی کوئی منہ کہتے ہیں کہ اس میں توکل علیٰ اللہ ہے مگر توبہ پر پھر وسوسہ ہوتا ہے۔ اور توبہ بلا شکر کے ثبوت ہی قرآن حدیث سے نہیں ہے اگر ہے تو کوئی دکھلا دیں اور حال یہ کہ بیدین و بیعتی وغیرہ سب توبہ نماز میں شرکت وغیرہ سزا انت کشنا کہہ کر تے ہیں مگر بندگان میں خصوصاً یہ دو نفل کہ دعا بلا شکر ہے اور صدقہ کہ عمل کثرت ہے یہ از قدیم علماء و بزرگواران چلا آئے ہیں کہ جو اب بھی قدری تفصیل اور فرمائے پورہ شبہ چھوٹ سکتا ہے عند اللہ ضرور ہر جو گوئی اللہ اللہ علیہ وسلم کی توبہ کرنا۔

س نمبر ۴۲۔ قرآن مجید میں انعام کا لفظ ہے اور انعام کا جو بھی شامل ہے۔ س نمبر ۴۳۔ بغیر ولی کے نکاح نہیں ہوتا لیکن جنہوں نے پڑھ لیا ہے جب تک ان کی نیت کا حال اچھی کے بیان سے ظاہر نہ ہو ان پر فتویٰ نہیں لگایا جاسکتا۔ البتہ کام ناجائز ہے۔ اگر انہوں نے ان علماء کی تحقیق کے ساتھ سے کر لیا ہے جو ولی کی ضرورت کو تسلیم نہیں کرتے تو گناہ بھی ان کو نہیں اور ان کے مذہب کے مطابق نکاح بھی صحیح ہے لیکن حدیث میں آیا ہے نکاح کا جولی۔ نکاح بغیر ولی کے نہیں ہوتا۔

س نمبر ۴۴۔ حدیثوں میں آتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بعض آیات قرآنی کہو اگر بچوں کے گلے میں ڈلوادیتے تھے۔ شریعت تو ہرگز جائز نہیں۔ توکل اور چہیز ہے جو ازا اور چیز ہے۔ دو اگر ناکرانا۔ دم کرنا کرنا وغیرہ جائز ہیں مگر توکل اس کو اعلیٰ کر لیکن اگر کوئی شخص یہ کام اس نیت سے کرے کہ خدا نے ان میں تاثیر رکھی ہے پس ہی

آپ اپنے کی آہنی سفین اور کما دینے کے آہنی بیٹے۔ ستریاں اور لاکش و غلام حسین بلالہ شلع گورو بس پورہ لکھے ہیں۔

نکاح کا جولی کا تعلق نہیں ہے۔

انتخاب الاخبار

قرن تیسویں اور تیسویں کے اخباروں میں آریکا فرانس کے متعلق خوب کچھ لکھا ہوا ہے
قرن صاحب نے جو اپنی نبوت کو پیش کیا تو آریکا اخبار لکھتے ہیں کہ آجکل جو سب سے
زیادہ ڈر ٹھہرتا ہے وہ نبوت کا دعویٰ کرنا ہے (مڑیٹھ اور بے شرم بھی دنیا میں ہوتے
ہیں مگر۔۔۔ سب پر سبقت لگتی ہے عیسیٰ آپ کی)
گو کہ تریبیٹی نے بذات خود جیوں کا گیمپ ملاحظہ فرمایا ہے جس سے امید ہوتی ہے
کہ جارجیوں کی تکالیف میں کمی ہو جائیگی۔

قصوفی اخبار شاد و صوم شہوت جرم پر بری ہو گیا۔
مکہ شریف سے خبر آئی ہے کہ وہاں ایک شیخ قوم کی عورت دہانت سے بیٹھ سے بلکہ بولگی
(خدا فرم کرے۔)

اگر آہ میں اسٹنٹ اسٹریٹفیکشن موت نے ایک یکہ ولے کو اس کی مرضی کے خلاف
عالموں کا ٹیکہ لگانا چاہتا ہے اس سے دو ذمہ لڑائی ہوئی یکہ ولے نے انٹر کے زور سے
مزید رسید کی جس کے اثر سے انٹر سر گیا۔

آمر صاحب سرحدی پر کیوں میں پیسے سے زیادہ سپاہ لانا چاہتے ہیں کہ برٹش سرحد
کے اثر سے اتفاق سرحد کے اندر نہ بنے پاسے۔

نواب وقار الملک علی گڑھ کالج کے سکریٹری مقرر ہو گئے۔ (سداک بار)
قدیمہ منورہ اور مکہ معظمہ کے مابین بھی ریلوے کی تیاری کا انتظام عملی طور پر شروع
ہو گیا ہے امید ہے کہ ایک سال یا کم بیش مدت میں یہ منصوبہ تکمیل کو پہنچ جائیگا
نواب حسن الملک کے عزم کی یادگار میں جس پر بیٹنگ چوس کا تعمیر ہونا قرار پایا جو
اس میں پانچ کمرے اولڈ بائز کی طرف سے تعمیر کرانے جائینگے۔ جن کی لاگت چھ ہزار
روپیہ ہوگی۔

تھمارا چھ بڑوہ نے بیس ہزار روپیہ بڑوہ کی جہاز مسجد کی مرمت کیے واسطے
منفقہ فرمایا ہے۔ (روپا نند یو کہاں ہو؟ جلد پنجم)

کلکتہ میں بھی کانگریس کے ہر دو فریق میں کانگریس کے معاملات پر نزاع برپا ہو رہی
ہے۔ انتہائی خیالات کے بیگانی اخبارات ہالبرنڈر ناٹھ ہنری کو سخت مست کہہ رہے
حال کی بارش سے بنگال کی فصل رینج کو بہت فائدہ پہنچا۔ نیز پچھلے دنوں جو
وہاں گرمی کی لہر محسوس ہو رہی تھی وہ رفع ہو کر اچھا خاصہ جازا شروع ہو گیا ہے۔
حضور سلطان روم نے تاکید کی حکم نافذ کیا کہ مجاز ریلوے جلد ہی تعمیر کی جائے

تایز نہونے پاسے۔

تسرنگ کشر میں مہرت کی شام کو سخت آتشزدگی سے کارخانہ لٹیم کا دو لاکھ
کا نقصان ہوا۔

تبرہ کے کہ صوبہ بہار میں قسمت پٹنہ کو توڑ دینگے۔ اس کی بجائے ایک کے دوستیں
قائم کرنا چاہتے ہیں۔

تازہ رپورٹ فضیلت پنجاب بابت برفندہ منتظرہ اور سمبر سے معلوم ہوا کہ حالت
بدستور سابقین علی آئی ہے۔ اور بارش نام پنجاب میں کہیں بھی نہیں ہوئی ہے۔

اس کا اتھار کرنے کے تہک گئے ہیں بعض منگولوں میں شیخ ادیناس اور بھی گراں
ہوتے جاتے ہیں۔

جاپانی گورنمنٹ ملک کو رہ میں اپنی فوج اعزاز کرنی چاہتی ہے۔ اس کی ضرورت
پائی گئی۔

ایک مصری رئیس مصطفیٰ خالد نے ایک سو پونڈ کا چنندہ حجاز ریلوے فٹ میں آیا
دو ٹی نار پیڈ وکٹ تیار جن کا نام پیک شوکت اور برقی مسطرت ہے حال میں
یورپ سے تیار ہو کر قسطنطنیہ کو آرہی ہیں۔

سلطان المعظم نے مکہ سے عرفات ریلوے تیار کر کے حکم صادر فرمایا ہے۔ اس
کے لئے لاکھوں روپے سے پیشتر کہ اور مکہ کے درمیان ریلوے مکمل ہو جائیگی۔

مقدمہ میں آجکل مسند بھنگا کر آئی کر رہے ہیں۔ تکی گورنمنٹ سرخوشوں کی
گرفتاری کی فکر میں ہے۔

قسطنطنیہ سے روٹ کا جو برقی بیٹھام آیا ہے اس سے نہایت تسلیوش پیدا
ہوئی ہے۔ اس میں ظاہر کیا گیا ہے کہ آجکل ترکی فوجوں کے معلقوں میں نہایت
تشیخ اور سرگرمی پائی جاتی ہے۔ وجہ یہ بانی سماجی ہے کہ ایرانی ترکی سرحد پر ایرانیوں
کی اکثریت اور فوج چڑھ آئی ہے۔ مالاک عمروں نے انہوں کی سرحدی چھاؤنیوں کو سپاہ
بھینے کا حکم دیا گیا ہے۔ ہتھیاروں کے بکس روانہ ہو رہے ہیں۔ یہ تو ہاں شانہ اند کو
روانہ ہو گئے ہیں۔

خشکسالی کی وجہ سے اس سال بنگال کی اس چاول کرسی بہت نقصان پہنچا۔
تھرا کوئی خبروں سے پایا جاتا ہے کہ حلالہ سے عظیم سلطان عبدالعزیز سے شکست
کہا کہ بیہاگ گیا۔ اور اب اس کی طاقت کا فائدہ ہو گیا ہے۔ مشہور جگہ قبائل سلطان
عبدالعزیز کو بوجہ تسلیم کر کے اس کی بیعت سے مل گئے ہیں۔

تسرور اور سردستان کے مسلمانوں کو بھی قبضہ کنانہ اطلاع ہو معلوم ہوا کہ انہوں نے اپنا رول
منجھ کر ہے۔

انگریزوں کی طرف سے ہندوؤں کو تفریق دینے کی کوششیں جاری ہیں۔ انہوں نے ہندوؤں کو تفریق دینے کی کوششیں جاری ہیں۔ انہوں نے ہندوؤں کو تفریق دینے کی کوششیں جاری ہیں۔

